
Hamburg har underlig nok i mange år 
nærmest blitt totalt oversett av 
majoriteten av nordmenn på utsikt etter 
en hyggelig langhelgsdestinasjon. Vi 
snakker tross alt om en destinasjon 
som kun har en reisetid på halvannen 
time med fly fra Østlandet.  Og det er 
flere flyselskaper som bringer deg 
direkte til denne gamle hanseaterbyen, 
SAS/Lufthansa, KLM og Norwegian. 

Hamburg er en havneby som også har 
sin beliggenhet ved to idylliske innsjøer. 
En rekke kanaler har medført at byen 
har flere broer enn selveste Venezia.

Velkommen til

Hamburg
Hamburg byr på gotisk arkitektur og 
gamle tømmerbygninger fra 
middelalderen, katedraler og grønne 
parker. Byen har også en moderne 
side, med skyskrapere og trendy stål-
og-glassbygninger som huser flere av 
Tysklands største bedrifter. 

Været kan være uberegnelig nord i 
Tyskland, men du har alltid nok å ta 
deg til i landets nest største by, enten 
du reiser for en romantisk weekend, er 
på jakt etter kultur eller vil ha en 
hyggelig familieferie.
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Det er enkelt å komme seg raskt og 
rimelig til Hamburg fra Norge. 
Lufthansa og SAS samarbeider om 
en direkteflight to ganger daglig fra 
Gardermoen. Det finnes tur/retur-
billetter helt ned i 950 kroner hvis du 
er tidlig ute og fleksibel på reisedato. 

Norwegian flyr direkte til Hamburg fra 
Oslo/Gardermoen tre ganger i uken, i 
skrivende stund mandager, onsdager 
og fredager.  Du kan fly fra Tromsø, 
Bodø, Trondheim, Bergen og 
Stavanger samme dager, men da via 
Oslo. Er du tidlig ute, kan du få 
billetter fra Oslo helt ned i 780 kroner. 
Flyturen tar rundt 1 time og 35 
minutter.

Fra andre byer i Norge er vanligvis 
SAS via København eller KLM via 
Amsterdam det rimeligste 
alternativet.

Fly til
Hamburg

Hamburg flyplass, Flughafen 
Hamburg-Fuhlsbüttel, er Tysklands 
eldste operative  flyplass, og ligger 8 
kilometer nordvest for sentrum. 
Flyplassen har alt du trenger av 
turistinformasjon, hotellbooking, 
bilutleie, spisesteder og butikker. Fra 
flyplassen kan du ta taxi eller buss. En 
taxi vil koste deg ca 200 kroner på 
dagtid og litt høyere pris på kveldstid. 
Reisen inn til sentrum tar omtrent  20 
minutter, avhengig av trafikken.

Det går vanlige rutebusser til sentrum 
som kun koster cirka 20 kroner, men 
disse tar lang tid og stopper på alle 
holdeplasser. Airport Express-bussene 
går derimot raskt inn til Hauptbahnhof, 
beregn ca  25 minutter, og det koster 
deg 40 kroner.  I løpet av 2008/09 skal 
et nytt flytog ha avganger hvert 10. 
minutt.

Gedigne AOL Arena er stedet hvor byens stolthet, fotballaget Hamburger SV spiller sine hjemmekamper
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Hamburg ligger i nordvestlige Tyskland, 
ved elvene Elben, Bille og Alster, og i 
sentrum av byen er det to innsjøer. 
Hamburg er Tysklands nest største by 
etter Berlin med sine 1,8 millioner 
innbyggere, og Hamburg er faktisk EUs 
største by når du ser bort fra 
hovedsteder. Hamburg har også 
Europas nest største og travleste havn, 
noe som sterkt har bidratt til å gjøre 
Hamburg til en av Europas aller rikeste 
byer. 

Det fullstendige navnet på byen er  
Freie und Hansestadt Hamburg, eller 
Den Frie Hanseaterbyen Hamburg.  
Hamburgs historie kan spores tilbake til 
700-tallet, da de første bosetningene 
slo seg ned i området hvor Alster 
renner ut i Elben. Navnet stammer fra 
Ham- (gammelsaksisk for elvebredd) 
og -burg (borg). På middelalderen ble 
dette den viktigste havnen mot 
Nordsjøen for det nye handelsforbundet 
Hanseatene, og Hamburg ble en 
handelsby hvor varer som tre, metaller, 
korn, krydder, pels og ikke minst byens 
berømte øl ble omsatt i stor skala. 

Opp gjennom århundrene ble Hamburg 
en stadig viktigere havneby. I perioden 
1806-1814 var byen okkupert av 
Napoleons tropper. I 1842 inntraff den 
store bybrannen som utslettet rundt en 
tredjedel av byen, men som forårsaket 
at Hamburg kunne gjenoppbygges på 
en mer strukturert og moderne måte.

Havneområdene og lagerkapasiteten 
ble kraftig utbygget på slutten av 1800-
tallet, med blant annet byggingen av 
Speicherstadt, eller Lagerbyen. Byens 
innbyggertall passerte millionen rundt 
år 1900.

Også på 1900-tallet ble Hamburg utsatt 
for store ødeleggelser. Som nærmeste 
tyske storby til Storbritannia, var 
Hamburg det naturlige målet for britiske 
bombefly under 2.verdenskrig. 
Hamburg ble totalrasert som hevn for 
Luftwaffes Blitzkrieg over England, og 
over 40000 av byens innbyggere mistet 
livet.  I 1962 var det moder natur som 
var fienden, med en kraftig 
oversvømmelse som satte en femtedel 
av Hamburg under vann og førte til over 
300 dødsfall.

De fleste tilreisende får sitt første møte 
med Hamburg sentrum via byens 
jernbanestasjon, Hauptbahnhof, som  
er et knutepunkt for videre ferdsel med 
buss og undergrunnsbane. Selv om 
Hamburg sentrum ikke er stort, og de 
fleste av severdighetene og 
turistattraksjonene kan nås til fots for 
en noenlunde gangfør person, er det 
greit å vite at Hamburgs effektive 
kollektivtransport går døgnet rundt. Med 
et dagskort kan du bruke alt av busser, 
båter og de mange forskjellige banene. 
Undergrunnsbanen heter U-bahn, 
lokaltogene S-bahn og regionstogene 
R-bahn.  
 

Turist i
Hamburg
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Området øst for stasjonen heter 
St.Georg, og her ligger mange  rimelige 
hoteller, ølkneiper og barer.

I Hamburg sentrum bør du få med deg 
severdigheter som byens landemerke St 
Michaeli-kirken fra 1786, hvor du  fra 
tårnet har en flott utsikt over byen. Du er 
82 meter over bakken hvis du orker å gå 
de 450 trappetrinnene opp.

I Gamlebyen ligger Hamburgs 
imponerende rådhus med en hyggelig 
borggård med fontene og kafèer. Og gå 
ikke glipp av en spasertur i de 
middelaldersk utseende gatene 
Deichstrasse og Kramer-Witwen-
wohnungen. Kunstinteresserte kan lett 
bruke dagesvis på Kunst Meile, hvor du 
finner flere gallerier, blant annet 
Hamburger Kunsthalle, Deichtorhalle og 
Galerie der Gegenwart.

St. Paulie
Hamburg er også kjent som stedet hvor 
Beatles bodde og spilte hver kveld tidlig i 
sin karriere. Det var i bydelen St.Pauli 
ved havnen, som den dag i dag er 
Hamburgs arbeiderkvarter. 

Du kan fortsatt besøke Beatles’ gamle 
steder som f.eks. Kaiserkeller. Den 
mer kjente Star Club brant ned på 80-
tallet. Hamburgs egne musikalske 
sønner inkluderer komponistene 
Brahms og Mendelssohn og 
metalbandet Helloween.  Det er i St. 
Paulie den beryktede gaten 
Reeperbahn befinner seg, mest kjent 
for sine mange barer og sitt Red Light 
District. 

Fotballinteresserte kan sette kursen 
for den digre AOL Arena, hvor byens 
store lag Hamburger Sportsverein 
spiller sine hjemmekamper. 
Hamburger SV har spilt i den tyske 
toppserien Bundesliga kontinuerlig 
siden 1963, og har vunnet den tyske 
serien seks ganger, sist gang i 1983. 
Samme år vant de også Europacupen 
for andre gang. Stjernespillere som 
Kevin Keegan og Franz Beckenbauer 
har begge stått på Hamburger SVs 
lønningsliste. Den mest kjente 
spilleren pr 2008 er nok lagkapteinen, 
den nederlandske landslagsspilleren 
Rafael van der Vaart.

St. Pauli er arbeiderbydelen i Hamburg og byr på kneiper, red light district, en strand og hyggelige butikker
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Siden Hamburg er Tysklands nest største 
by, og tilholdssted til utallige 
internasjonale konserner, vil du naturlig 
nok finne de fleste store hotellkjedene 
her.  Mange av hotellene er hovedsakelig 
rettet mot forretningsreisende. Fordelen 
er at du kan få gode weekendpriser på 
mange av disse. Hamburg har også flere 
turistklassehoteller, og som i så mange 
andre byer ligger brorparten av disse i 
området rundt sentralstasjonen, 
Hauptbahnhof.

Er du i Hamburg først og fremst for fest 
og moro, kan du likegodt finne deg et 
hotellrom i nærheten av havneområdet i 
St Pauli. Selv om det vrimler av barer, 
strippebuler, discoteker og ølkneiper her, 
trenger ikke hotellet å være dårlig av den 
grunn.

Er det kultur og historie som drar deg til 
Hamburg, kan du bestille rom på et av de 
mange små gjestehusene med 
tømmerfasade i gamlebyen, like i 
nærheten av Rådhusplassen.  

Følgende hoteller i Hamburg har de siste 
årene fått glimrende tilbakemeldinger fra 
sine gjester, og gir deg god valuta for 
pengene:

Steigenberger Hamburg 
Adressen er Heiligengeistbruecke 4. 5-
stjerners hotell med overraskende gode 
rompriser og svært sentral beliggenhet. 
233 rom, alle med klimaanlegg, minibar, 
safe og internettilgang. Hotellet har også 
egne restauranter og pianobar.

Hoteller i
Hamburg

Madison Hotel
Adressen er Schaarsteinweg 4. Dette er 
et 4-stjerners hotell beliggende mellom 
havnen og sentrum, med gangavstand til 
de fleste attraksjonene. 166 rom med 
fasiliteter som klimaanlegg, minibar, safe 
og internettilgang. Egen restaurant, bar 
og spaavdeling med svømmebasseng.

Arcotel Rubin 
Adressen er Steindamm 63. Nyåpnet 
(sept 2007) designerhotell i bydelen St. 
Georg, nordøst for sentrum. 217 rom, alle 
dekorert i den rubinrøde fargen hotellet 
er oppkalt etter, og med internettilgang, 
minibar, safe og klimaanlegg. Hotellet har 
egen restaurant og bar.

Hotel Polo Hamburg 
Adressen er Adenauerallè 7. Et par 
hundre meter øst for Hauptbahnhof ligger 
dette enkle, greie og rimelige 3-
stjernershotellet. Helt fint hvis du bare 
trenger et noenlunde sentralt sted å sove 
og oppbevare bagasjen din.

Rimelig alternativ!
Hvis du reiser på lavbudsjett, kan Hotel 
Königshof i Pulverteich 18, være 
redningen for deg. Her kan du få et 
dobbeltrom med frokost helt ned i cirka 
520 kroner. Dette er riktignok uten eget 
bad, da må du opp i ca 800 kroner. 
Hotellet har egen italiensk restaurant 
med uteservering, og ligger fem minutters 
gange fra Hauptbahnhof. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Hamburg er kanskje ikke førstevalget 
for de som er på utkikk etter en 
destinasjon hvor de kan shoppe. Når 
det gjelder klær og sko er det hverken 
større utvalg eller lavere priser enn i 
største nordiske byene. Selvsagt finner 
du alle de store kjedene som i de fleste 
andre europeiske storbyene, og det er 
nok av både store shoppingsentre, 
arkader, markeder og varemagasiner til 
at de shoppeglade uten problemer kan 
bruke masse tid og penger.

De fremste handleområdene er 
Europapassage, Spitalerstrasse, 
Jungfernstieg, Hanseviertel og 
Mönckebergstrasse, som strekker seg 
fra Hauptbahnhof til Rådhuset. 
Gänsemarkt er en innendørs treetasjes 
shoppinggate med glasstak, hvor det 
ligger butikker tett i tett. 

Shopping i
Hamburg

Prøv også Altemarkt passasjen på 
Poststrasse like ved Rådhuset, med sine 
mange klesbutikker.

De mote-interesserte burde se nærmere 
på designerbutikkene i kunstnerkvartalene 
Karoviertel og Schanzenviertel. Dette er 
også tilholdssted for mange selvstendige 
småbutikker og kunstgallerier. En av 
Hamburgs eldste bygninger er 
Kaufmannshaus ved Bleichenbrücke. 
Denne er nå modernisert og innholder 
mange interessante håndverksbutikker, 
gallerier og kafèer.

I områdene vest og sørvest for 
Binnenalster har de mange gågatene fått 
nye passasjer og arkader, hvor det vrimler 
av små butikker og spisesteder. Fraværet 
av biltrafikk gjør dette til et svært så 
hyggelig bydel å rusle rundt i en 
ettermiddag. 

Det finnes mange markeder i Hamburg. Det være seg matmarkeder, loppemarkeder eller andre typer markeder.
Photo Credit: www.mediaserver.hamburg.de 
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Hvis du er på utkikk etter noe utenom 
det masseproduserte, bør du kikke 
innom bydelen Eppendorf eller 
kvartalene rundt universitetet. Her 
ligger de små bokhandlene, 
vinbutikkene, bruktbutikkene, puber og 
vinbarer, håndverksbutikker, krydder-, 
te- og kaffehus. 

Markeder
Hamburg har flere utendørs markeder.  
De fleste tilbyr ferske grønnsaker, frukt, 
blomster, kjøtt og fisk. Men for all del, 
det er nok av alternativer. Blant annet 
er det moro å få med seg det yrende 
livet på Hamburgs 300 år gamle 
Fiskemarked, som finner sted på 
Landungsbrücke hver søndag morgen 
fra 0500. Og tross navnet er ikke fisk 
hovedproduktet her, du finner også 
bruktvarer, cd'er, smykker, 
håndverkskunst, suvernirer og frukt.

Besøk gjerne Harry's Hafenbasar ved  
Landungsbrücke, som holder åpent 
alle dager unntatt mandager. Her 
selges det håndtverkskunst fra hele 
verden. Inngang cirka 20 kroner, åpent 
1000 til 1800.

Generelt
De fleste butikker har åpent fra 0900 til 
1800 eller 1900 på hverdager, gjerne 
med langåpent til 2000 eller senere på 
torsdager. Lørdager stenger de fleste 
butikkene klokken 1400 eller 1500, og 
søndager er det meste stengt.

Tax Free Shopping
Ikke glem at du betaler 16% moms, og 
at du på alle kjøp over 25 euro, eller 
cirka 200 kroner, kan få refundert 
momsen ved utreise. 

Ikke alle forretninger har 
momsrefusjonsordning, så se etter Tax 
Free Shopping-merket ved inngangen 
hvis du skal kjøpe dyre produkter. 
Husk å få med deg et utfylt og stemplet 
skjema og kvittering.

http://www.reiseplaneten.no/
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Få matretter er så tett assosiert med en 
by som det hamburgeren er med 
Hamburg, selv om mange av oss kanskje 
aldri helt har tenkt over det.

Hamburgeren skal etter sigende ha fått 
navnet sitt etter en tysk immigrant fra 
Hamburg som solgte en matrett av stekt, 
kvernet kjøtt i New York på 1850-tallet. 
Kundene kalte retten opp etter kokken og 
kokkens hjemby, og navnet har holdt seg 
siden. Hamburgeren var egentlig det 
tyskerne kalte (og fortsatt kaller) en 
frikadelle, som i praksis er en stor og tykk 
kjøttkake som serveres med saus, 
poteter og grønnsaker.

Men heldigvis får du mer enn 
hamburgere i Hamburg. Utvalget av 
etniske spisesteder er enormt, og du 
finner både indiske, kinesiske, greske, 
tyrkiske, persiske, vietnamesiske og 
meksikanske restauranter i Hamburg. 
Det er heller ingen andre tyske byer som 
har flere spisesteder belønnet med 
stjerner i Michelinguiden, noe som borger 
for både kvalitet og et betydelig innhogg i 
feriebudsjettet.

Spise i
Hamburg

Matkulturen i nordlige Tyskland er ikke 
spesielt fremmedartet for oss 
skandinaver, og ligger nærme det 
danske kjøkken. Tradisjonelt går det 
ofte i pølser, stuinger med kjøtt og 
grønnsaker, og naturlig nok for en 
havneby er det mye fisk og sjømat å 
få.

Porsjonene er vanligvis store og 
mettende.  Og selv for vegetarianere 
finnes det flere steder hvor du kan få 
deg en matbit. Tassajara i Eppendorf 
Landstrasse 14 er en av flere gode 
vegetarrestauranter og har eksistert 
siden 1976. Her får du vegarmat, 
laktosefri mat, og stedet har også øl og 
vin.  

http://www.reiseplaneten.no/
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Drikke i Hamburg
Med unntak av irene og tsjekkerne er 
det ingen som drikker mer øl enn 
tyskerne, og ølet er en naturlig del av 
dagliglivet og kulturen. I likhet med 
engelskmennene, er det for tyskerne 
helt vanlig og sosialt akseptert å stikke 
innom en bierstube for et par øl etter 
jobben, uansett ukedag. 

Tyskland har nærmere 1400 
forskjellige bryggerier, mer enn noe 
annet land med unntak av USA. Det 
mest populære er det lyse pilsnerølet, 
men her produseres også utallige 
andre typer av øl, fra det sideraktige 
weissbier til mørkt bokkøl. Ølet i 
Tyskland er oftest noen promille 
sterkere enn det norske på 4,5%. 

Det yrer ikke av vingårder i Hamburg-
distriktet, men ved Lübeck har det 
lenge blitt produsert vin av druer som 
er plukket og presset i Frankrike, og så 
fraktet i tretønner til Lübeck. 
Interesserte bør prøve den lokale 
spesialiteten Rotspon, og besøke 
vinkjennerne von Melle i Beckergrube 
86 i Lübeck, hvor du kan få smake 
over 350 forskjellige vintyper. 

Av sjømatrestaurantene vil vi trekke 
frem Fischerhaus, et familiedrevet 
sted hvor du kan spise med utsikt over 
Elben. Usedvanlig godt utvalg i alt fra 
ål eller sild til laks eller hummer. 
Mettende posjoner til høyst 
overkommelige priser, og her får du 
faktisk også barneposjoner. Adressen 
er St Pauli Fischmarkt 14.

Tyskland har en levende pubkultur, og 
de aller fleste pubene og bierstubene 
serverer også mat. Mange trives godt 
på The Irish Rover i Grossneumarkt, 
som markedsfører seg som et lite 
stykke Irland i Hamburg, og jammen 
føles det slik også. Her kan du både 
komme innom for en mettende lunch 
eller for å more deg på kveldstid til 
levende musikk. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Hamburg er en problemfri destinasjon å 
ta med barna til. Det er nok av 
attraksjoner til å holde de minste i vigør 
for en helg og maten er den samme 
som de er vant til hjemme.

De fleste barn elsker dyrehager, og i 
Hamburg finner du det som går for å 
være Tysklands beste og vakreste 
dyrehage. Carl Hagenbecks Tierpark 
er hjem for over 2500 dyr av 360 
forskjellige arter. Dyrene lever i åpne 
områder i så naturlige forhold som 
mulig, og det finnes også et tropisk 
akvarium med haier og krokodiller. 
Inngangene ligger på Gazellenkamp og 
Hagenbeckallee. Åpent daglig fra 0900 
til solnedgang hele året. Inngang 115 
kroner for voksne, 70 kroner for barn.

I Hamburg finnes det også et eget 
Barnemuseum, som er lagt pedagogisk 
opp for at barna skal kunne utforske, 
eksperimentere og lære på egen hånd.  
Åpent fra 0900 til 1800 på hverdager, 
og fra 1100 til 1800 på søndager. 
Inngang cirka 35 kroner per pers, 25 
kroner for barn under 3 år. Adressen er 
Achtern Born 27.

De litt større barna kan du ta med til 
Hamburgs skrekk-kabinett som heter 
The Dungeons, i likhet med sin mer 
kjente storebror i London. Her 
gjenskapes de mest gruvekkende 
episodene i byens historie, som 
vikingangrep, Svartedauen, bybrannen 
og henrettelsen av piraten 
Stortebeker. The Dungeons ligger på 
Kehrwieder 2, og har åpent fra 1100 til 
1900. Pris ca 70 kroner.
 
Midt i Hamburg ligger den store 
innsjøen Alster, som er blitt et 
naturlig samlingspunkt for familier. Her 
kan dere seile, leie en robåt eller kano, 
mate svanene og endene, eller rett og 
slett bare ta en spasertur rundt.

Med barn  
  i Hamburg

http://www.reiseplaneten.no/
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Leiebil og ferie i Tyskland passer som 
hånd i hanske. Det er billig å leie bil i 
Tyskland, og bedre veier finnes knapt 
nok noe annet sted i hele verden. Du 
kan velge Autobahn der du kan rase av 
gårde med gassen i bånn, eller du kan 
kjøre på romantiske småveier i 
severdige omgivelser. Kjørekulturen i 
Tyskland er også god, sammenlignet 
med den noe mer frenetiske trafikken i 
sydligere strøk.

Hvis du ikke har planer om å besøke 
andre steder enn sentrum av Hamburg, 
vil du ikke ha behov for en bil. Men hvis 
du ønsker å utforske regionene rundt 
Hamburg, kan vi for eksempel foreslå 
følgende destinasjoner for en dagstur 
med leiebil: 

Bremen (ca 122 kilometer)
Nærmeste storby til Hamburg er den 
gamle hanseaterbyen Bremen, som 
har rundt en halv million innbyggere. 
Sentrum kan lettest utforskes til fot, 
og har mange nydelige 
middelalderbygninger, som den 1200 
år gamle St.Peter-katedralen og 
Rådhuset, som står på UNESCOs 
Verdensarvliste. 

I Bremen brygges det 
verdensberømte Becks-ølet, og dette 
er hjembyen til et av Tysklands beste 
fotballag, Werder Bremen. 

Leiebil i
Hamburg

Berlin er en flott by og kan kombineres med Hamburg hvis du har leiebil

http://www.reiseplaneten.no/


12

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se

Berlin (ca 285 kilometer)
Tysklands ærverdige hovedstad ligger 
under tre timers kjøring fra Hamburg, 
og kan lett besøkes i løpet av en dag. 
Berlin byr på et stort mangfold, og 
derfor passer byen for alle typer 
mennesker. 

Berlin er et eldorado for kunst-, 
arkitektur- og musikkinteresserte. 
Berlin har dessuten en romantisk side 
og passer godt til mer eller mindre 
nyforelskede par. Også for barna har 
Berlin mange attraksjoner, og det er 
enkelt å trille vogn i byen hvis barna 
er små. Les mer om Berlin i 
Reiseplanetens store Berlin 
Reiseguide.

Lübeck (66 kilometer)
Under en times kjøring fra Hamburg 
har du hanseatenes gamle hovedstad 
og Tysklands største havneby mot 
Østersjøen, Lübeck. Byen har et 
innbyggertall på rundt 220.000, og 
den gotiske mursteinsarkitekturen i de 
historiske bydelene har satt Lübech 
på UNESCOs Verdensarvliste. 

Gamlebyen i Lübeck har fortsatt sine 
trange middelaldergater inntakt, hvor 
det er en fornøyelse å rusle rundt når 
været er bra. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Fotball er enormt populært i Tyskland, 
og ingen annen liga i Europa trekker 
flere tilskuere pr kamp enn det den 
øverste tyske divisjonen Bundesliga 
gjør. Det tyske landslaget har flere 
ganger blitt både verdensmestere og 
Europamestere, og ligger nær sagt 
alltid helt i toppen på FIFAs 
verdensranking.

Fotball i Hamburg 
I Hamburg kan fotballinteresserte sette 
kursen for den digre HSH Nordbank 
Arena, som har plass til over 57000 
tilskuere og var VM-stadion i 2006. Her 
spiller byens store lag Hamburger 
Sportsverein sine hjemmekamper. 
Hamburger SV har spilt i Bundesliga 
kontinuerlig siden 1963, og har vunnet 
den tyske serien seks ganger, sist 
gang i 1983. Samme år vant de også 
Europacupen for andre gang. 
Stjernespillere som Kevin Keegan og 
Franz Beckenbauer har begge stått på 
Hamburger SVs lønningsliste.
Hamburgs andre store lag er FC 
St.Pauli, som skal spille i 2.Bundesliga 
i 2008/09-sesongen. De har tidligere 
hatt nordmenn som Tore Pedersen og 
Vålerengas Morten Berre i stallen.

Håndball og ishockey
Hamburg er vertskap for flere 
sportsarrangementer, og har flere 
topplag i de fleste idretter enn noen 
annen by i Tyskland, og gjør med det 
krav på å være landets 
idrettshovedstad. HSV Handball er et 
av Tysklands ledende håndballag, og 
vant den europeiske cupvinnercupen i 
2007. De spiller sine hjemmekamper i 
den nye 13000-seteren Color Line 
Arena,  som de forøvrig deler med 
ishockeylaget Hamburg Freezers, 
også et topplag i sitt felt.

Golf i Hamburg 
Golfspillere har også flere alternativer i 
nærheten av Hamburg. Golfclub Gut 
Immenbeck er en 9-hulls bane som tar 
imot gjester som har et handicap på 54 
eller bedre på hverdager, og 36 eller 
bedre i helgene. Greenfees fra rundt 
200 kroner på hverdager, og 250 i 
helgene.  Du kan også prøve  Wentorf-
Reinbeker Golf Club, som ligger i 
Wentorf, 25 kilometer øst for 
Hamburg.  Dette er en krevende 18-
hulls bane med mange  naturlige 
hindringer. Også her kreves handicap 
på 36 eller bedre. 

Sport i
Hamburg

http://www.reiseplaneten.no/
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Hagenbecks Tierpark
Tysklands beste og vakreste 
dyrehage går for å være Carl 
Hagenbecks Tierpark, som er hjem 
for over 2500 dyr fordelt på 360 
dyrearter. Dyrene lever i åpne 
områder i så naturlige forhold som 
mulig, og det finnes også et tropisk 
akvarium med haier og krokodiller. 
Inngangene ligger på Gazellenkamp 
og Hagenbeckallee. Åpent daglig fra 
0900 til solnedgang hele året. 
Inngangspris 115 kroner for voksne, 
70 kroner for barn.

The Dungeons skrekkabinett
Hamburgs skrekk-kabinett heter The 
Dungeons, i likhet med sin mer kjente 
storebror i London. Her gjenskapes 
de mest gruvekkende episodene i 
byens historie, som vikingangrep, 
Svartedauen, bybrannen og 
henrettelsen av piraten Stortebeker. 
The Dungeons ligger på Kehrwieder 
2, og har åpent fra 1100 til 1900. Pris 
ca 70 kroner.
 
Erotisk museum
Hamburgs erotiske kunstmuseum 
ligger selvfølgelig ved Reeperbahn, 
med adresse Bernhard Nocht Straße 
69. Her finner du verdens største 
samling av erotisk kunst fra de siste 
seks århundrer og mange land. Åpent 
365 dager i året fra 1100 til 2200, og 
til midnatt i helgene. Inngangspris ca  
40 kroner.

Attraksjoner i
Hamburg

Hamburger Kunsthalle
Hamburger Kunsthalle er byens 
fremste og viktigste kunstgalleri, og 
ligger i gaten Glockengiesserwall. Her 
kan du se kunstverk av alt fra Rubens 
og Rembrandt til Andy Warhol og Jeff 
Koons. 

Åpent tirsdag til søndag 1000 til 1800, 
inngangspris ca 70 kroner.  

Kunst og håndverksmuseet
Rett ved Hauptbahnhof ligger Museum 
für Kunst und Gewerbe, som etter 
Nasjonalmuséet i München har 
Tysklands største samling av kunst og 
håndverk. 

Her er alt fra nord-europeiske 
kunstverk til antikke verker fra Egypt, 
Kina og Hellas. Åpent fra 1000 til 1800 
tirsdag til søndag, til 2100 på 
torsdager. Inngangspris ca 65 kroner. 
Adresse Steintorplatz.

Ahrensburg-slottet
I den lille byen Ahrensburg, drøye to 
mil nordøst for Hamburg sentrum ligger 
Ahrensburg-slottet i  idylliske 
omgivelser. Dette praktbygget fra 
1570-tallet er nå et museum, også 
med aktiviteter for barna. Åpent daglig i 
perioden mars til oktober fra 1100 til 
1700, men stengt mandager og 
fredager. På vinteren kun åpent 
ons/lør/søndager. Inngangsprisen er 
ca 35 kroner for voksne og halv pris for 
barna.

http://www.reiseplaneten.no/
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St Michaeli-kirken
Byens fremste landemerke er St 
Michaeli-kirken fra 1786, og fra tårnet 
har du en strålende utsikt over byen, 82 
meter over bakken, hvis du orker å gå 
de 450 trappetrinnene til toppen. 

Totalt rager spiret på kirken 132 meter 
høyt, og har vært et 
manøvreringsspunkt for skip på Elben i 
århundrer. Kirken er også Hamburgs 
største, med rundt 2500 sitteplasser. 
Adressen er ligger på Englische Planke 
1. Åpen 0900 til 1800 daglig, 
inngangspris er 25 kroner for voksne, 
16 kroner for barn.

Lagerbyen
Speicherstadt, eller Lagerbyen på 
norsk, er en historisk og enorm 
mursteinsbygning fra 1885. Da 
Hamburg ble frihavn måtte 20000 
mennesker kastes på dør for å gi 
plass for handelsvarer fra 
ankommende skip. 

Idag huser Lagerbyen i tillegg til kaffe, 
krydder og te, også ti muséer som 
Miniatur Wunderland (verdens største 
modelljernbane), Kryddermuseet, 
Tysk Tollmuseum og Afghansk 
Museum. Åpent hver dag fra 0930 til 
1800. Adressen er Kehrwieder 2.

Alster
Midt i Hamburg ligger den store 
innsjøen Alster, som er blitt et naturlig 
samlingspunkt for å seile, leie en 
robåt eller kano, mate svanene og 
endene, eller rett og slett bare ta en 
hyggelig spasertur.

Lagerbyen eller Speicherstadt og dens miniatyrverden er en artig opplevelse for alle
Photo Credit: www.mediaserver.hamburg.de 

http://www.reiseplaneten.no/
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De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no 

Erfarne reiselivsfolk skriver  hver uke           
nye reiseguider.  Reiseguider som kan lastes 
ned av deg og brukes til inspirasjon før 
reisen, hjelp under reisen og til gode minner 
etter reisen.
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Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten 
og Reiseplanetens produkter?
www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på 
det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til 
ferien din.

Finn reiseguider for de beste feriedestinasjonene, sjekk 
reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt 
på www.nettavisen.no/reise 
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